

带娃上班两不误

青岛机场集团自建自营普惠托育机构正式开园



组图:孩子们在托育园内开心游戏。

“放心托育 方便可及”,是今年全国托育服务宣传月的主题。这一主题不仅反映了当前不少年轻家庭“托育难”的现实困境,也契合了双职工群体“带娃上班”两不误的现实需求。

日前,青岛机场职工子女托育园正式开园运营。据悉,作为青岛市国有企业当中首家自主办托的普惠性托育园,该所托育园由青岛机场集团自建自营自管,以满足职工托育需求为导向,以提供普惠托育服务为核心,采取“资金自筹、园区自建、人员自选、餐食自供、医育结合”的自主办托模式,切实解决了职工子女托育困难的民生诉求。

方便托: 精准调研 助推“幼有所育”

长辈带娃体力精力有限,请育儿嫂开销大、试错成本高,社会托育机构费用高且接送时间难调节……转场至胶东机场后,“托育难”已经成青岛机场职工普遍关注的实际问题。

“托育服务事关婴幼儿健康成长,事关千家万户,是重要的民生工程。一直以来,我们都在密切关注着职工托育需求,通过创新性深入开展‘畅通诉求渠道 加强民主管理’——‘八个一’系列活动,多渠道倾听职工声音,其间开展专题调研4次,共有近4000人次职工参与。”青岛机场集团工会主席介绍。聚焦职工“急难愁盼”,2022年11月,青岛机场集团党委书记焦明伟提出建设职工子女托育园的初步构想,青岛机场集团开始积极探索国有企业办托工作模式,深入研究国家及省市关于3岁以下婴幼儿照护服务以及鼓励发展托育机构等有关政策,同时对国内优秀办托企业进行考察学习,重点了解“托育模式”“建设标准”“陪伴运行”“配套支持”等方面情况。

“我们先后实地走访调研了16家托育机构,通过一系列精准扎实的调查研究,为青岛机场自主办托运营提供了清晰的参考实施路径。”青岛机场集团工会主席告诉记者。

为切实办好职工可感可及的这一民生实事,2023年3月,焦明伟统筹部署托育项目建设筹备工作,就托育项目管理方式、运营模式、资金支持和园区选址等亲自研究督导,并多次开展现场调研紧抓项目落实。最终,在集团党委的坚强领导下,经过前期充分调研、多方研讨、反复论证,青岛机场职工子女托育园历时4个月建设完成,开创国企高质量办托的“青岛机场模式”。

放心托: 项目自建 聚焦“幼有优育”

上午8时20分,青岛机场集团航空安保部的修朝颖带着两岁多的女儿

小泡芙,一路说笑地来到青岛机场职工子女托育园,看着女儿背着小书包开心地跑到老师怀里,修朝颖安心地赶到岗位开启了一天的工作。

修朝颖是青岛机场一名青年安检员,丈夫也同样从事民航工作,作为双职工群体,“工作时谁来照看孩子”一直是困扰她的难题。“现在能够放心地把宝宝送到集团自建的托育园,轻松实现‘上班带娃’两不误。托育园便捷科学的选址、温馨舒适的环境、安全规范的管理,让我们职工看到了集团的用心,也全方位地感受到了家的温暖。托育园的普惠性定价,更是极大地缓解了我们年轻家庭的经济压力。”修朝颖说。

青岛机场职工子女托育园位于胶东机场综合服务区,建筑面积3600平方米,设置婴幼儿生活用区、服务管理区、后勤保障用房区和室外探索区等20余类功能房。“在规划设计中,我们始终追求精益求精,逐一比选环保可靠的施工材料,安全高效做好施工管理,确保托育园更好地满足家长和孩子的需求。”青岛机场集团建设公司的潘伟鹏说。为将幼儿教育理念更好地融入工程建设各环节,青岛机场集团坚持优化空间动线流程,严选环保健康材料品牌,紧盯关键环节施工,最终托育园顺利通过布局设计、材料测试、空气质量等多项安全质量检测。

据了解,青岛机场职工子女托育园预设7个托班、120个托位,同时预留二期用房,最大限度满足150名儿童入托。此外,结合不同岗位的班制特点,园内还提供全日托、24小时托、临时托等托护方式,时间灵活、服务贴心的托育模式,彻底为职工解决了后顾之忧。

精心托: 园区自营 深耕“幼有善育”

“宝贝们,咱们现在要到室外水池玩耍,大家牵好老师的手,我们一起慢慢走。”下午2时30分,是“小不点们”午睡后的户外活动时间,大家在老师的陪伴下一起玩耍和做游戏。

发展托育服务,队伍建设是关键。“我们所有老师都经过严格选拔和系统培训,大家都充满了爱心和干劲,不仅

擅长和孩子亲密互动,而且注重发现和培养孩子各方面的能力。”园区负责人孟令倩介绍,青岛机场集团按照自主办托理念,统筹调配内部人力资源,优选具备育婴师、营养师等相关资质的专业人员,并组织他们赴国内知名托育培训机构进行封闭式专业培训。同时,深入开展人员背景调查和政治审查,确保托育团队“用有所安”。目前,托育园初设运营团队16人,保育人员与婴幼儿比例现为1:1,均持证上岗,本科及以上学历占比达80%。

安全无小事,孩子的安全更是牵动着每一个家庭的心。据了解,托育园区相对封闭独立,监控系统全方位覆盖,安保人员全时在岗,为职工子女提供了安全、放心的托育环境。为把好食品安全关,青岛机场集团统筹餐饮部门每日科学制订营养食谱,手工自制儿童餐食,对食材选购、加工制作、成品留样等全流程进行严格管控。此外,“医育结合”也是托育园的一大亮点,由集团内部医疗部门为职工子女提供专业的保健指导和资源支持。

优秀的托育,不仅仅是托安全、托健康、托陪伴,更要通过一系列的精品课程来育品德、育人格、育智能。秉持“三合六初”自然生态托育理念,青岛机场职工子女托育园为婴幼儿量身打造专业、科学、系统、与时俱进的教育教学体系,设置自然养育、潜能启蒙、专注力训练、感统智能、音乐社交、语言逻辑、数理建构等课程体系。“我们有信心为孩子构筑一个充满爱与智慧的成长乐园,助力他们迈向更美好的未来!”孟令倩坚定地说。

“0—3岁婴幼儿是‘最柔软的群体’,幼有所育、优育、善育,事关千家万户的家庭幸福,也事关国家民族企业的未来。”青岛机场集团工会主席表示。下一步,青岛机场集团将以党建为引领,充分发挥工会职能,持续聚焦职工所需所盼,全力构建职工关爱长效机制,不断满足广大职工对美好生活的向往和追求,为青岛加快建设社会主义现代化国际大都市,贡献更多机场力量。

观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦
 通讯员 吕文博 摄影报道

崂山百名学子 参观“大国粮仓”

早报10月15日讯 10月15日上午,沙子口街道办事处联合街道新时代文明实践所、青岛国信现代农业集团有限公司、崂山区沙子口小学、崂山区南宅小学、青岛市雷锋精神研究会共同举办了“大国粮仓——粮安天下”世界粮食日文明实践活动。辖区百余名学生积极参与,一同感受“大国粮仓”的风采。

随着粮仓大门缓缓打开,一阵夹杂着土地芬芳的谷物香气迎面扑来,仓内粮食如镜面一样平整,场面蔚为壮观。在讲解员的引导下,学生们伸手触摸那些饱满的谷粒,感受它们坚实的质感。通过沉浸式的体验,学生们对粮食的珍贵有了更深刻的体会,也明白了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的真谛。此次“大国粮仓”世界粮食日文明实践活动让同学们了解了博大精深的中国粮食文化,明白了粮食存储量是一个国家的底气,进一步激发了同学们爱粮节粮的热情。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵
 通讯员 倪虹)



扫码观看相关视频
 拍摄/剪辑
 记者 吴涵 尉杨

即墨环秀中心小学 开展爱粮节粮活动

早报10月15日讯 10月15日,为迎接“世界粮食日”的到来,即墨区环秀中心小学组织开展“迎接世界粮食日”进校园活动。

活动开始,环秀中心小学教师杨杰带领二年级一班的同学们朗诵了唐诗《悯农》,让学生们体会到农民伯伯的辛苦,随后,杨杰向学生们介绍了“世界粮食日”的由来和发展,最后,通过讲述世界部分国家粮食紧缺的真实事例,让学生们更加具体地了解节约粮食的重要性。“我们学校一直倡导‘光盘行动’,号召全体师生在就餐时吃饱、吃好,但更要‘爱惜粮食、杜绝浪费’,要尽量把饭菜吃干净,对于确实吃不了的饭菜,诸如‘与人分享’‘打包带走’的妙招也层出不穷。全校师生树立起了‘节约粮食光荣、浪费粮食可耻’的观念,并切实付诸行动。节约是美德,节约是责任。此次活动让同学们深刻认识到粮食的来之不易,要自觉节约每一粒粮食,从细微处做起,珍惜粮食、珍视劳动,养成节俭好习惯。”即墨区环秀小学校长李蓬勃说道。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢
 袁超 通讯员 张涛 李思辰)

交付公告

尊敬的卓越·中寰业主:

您好!感谢您购买我司开发的卓越中寰项目的商品房(下称“该商品房”),目前您所购买的卓越中寰13#、14#已具备我司与您签订的《商品房买卖合同》规定的交付条件,正在持续办理房屋交付手续,请还未办理的业主及时至项目物业服务中心办理房屋交付手续。

项目物业服务中心:中寰项目7号楼一层
 联系电话:(0532)-80968265
 特此公告,恭祝各位业主家庭幸福安康!

青岛卓信中寰实业有限公司

2024年10月16日